

极右翼安全部长痛批撤军是“严重错误” 多次与国防部长争吵 以军坦克“杀回马枪”，加沙激战再起



1月16日，以色列军队坦克在以色列南部与加沙地带接壤地区巡逻。 新华社图



扫码看视频

以色列国家安全部长伊塔马尔·本-格维尔1月16日称，军方从加沙地带北部撤军是“严重错误”。舆论认为，这显示以色列紧急联合政府分歧越发明显。

同一天，加沙地带一些居民说，以军坦克重新开进加沙北部。以色列新年伊始着手在加沙北部转向低强度作战，当地冲突相对减弱一段时间后再次爆发激战。

环球视野

普京：俄正对乌全境军事设施实施精准打击



扫码看视频

俄罗斯总统普京1月16日表示，为实现乌克兰“去军事化”这一重点目标，俄军正在使用远程高精度武器对乌全境内的军事基础设施和国防企业实施精准打击。

普京表示，当前，乌克兰正打击俄罗斯境内民用目标，其目的是为了向乌民众和乌方资助者证明，仍有能力对俄方行动作出回应。普京认为，乌克兰的反攻已“彻底失败”，战场主动权已“完全掌握”在俄军手中。 ■剪辑 戴岸松

李在明遇袭15天后重返工作岗位



扫码看视频

据韩媒报道，1月17日上午，韩国最大在野党共同民主党党首李在明前往国会，重返工作岗位。李在明当天身穿正装，微笑露面，此时距离他遇袭已有15天。李在明表示，会尽最大努力履行国民赋予自己的责任，“与世人经历的痛苦和困难相比，我遭遇的事情微不足道。” ■剪辑 匡萍

一美国乘客在客机上咬伤空姐被捕



扫码看视频

据日本东京广播公司1月17日报道，一名55岁美国籍乘客在一架全日空航空公司客机舱内滋事，咬伤空姐，航班因此被迫返程，该乘客在飞机降落后因涉嫌伤害罪被捕。

据报道，这架客机当地时间16日晚从羽田机场起飞，飞往美国西雅图。 ■剪辑 陈力量

政府内部分歧 国防部长VS极右翼安全部长

以色列国防军15日宣布，从加沙地带北部撤回第36师，包括装甲兵、工程兵和步兵，回国休整并接受进一步训练。自地面军事行动开始以来，这个主力师在加沙打了80天。以军眼下在加沙地带还留有3个师以及一些特种部队，其中兵力最多的第98师部署在中部。分析人士说，从加沙北部撤军是以军准备在加沙长期作战的举动。

本-格维尔却批评撤军决定。他在社交媒体上写道，从巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)位于加沙地带的一些要塞撤军是“严重且危险的错误”。

这名极右翼部长说，16日早晨从加沙地带发射的“一连串火箭弹”再次证明，要实现作战目标，“必须占领这一地带”。据以色列电视十二台报道，哈马斯武装人员从加沙地带中部城市布赖杰向以色列南部发射至少25枚火箭弹。

按照美国有线电视新闻网(CNN)的说法，本-格维尔的言论凸显以色列紧急联合政府分歧。以本-格维尔、财政部长比撒列·斯莫特里赫为代表的极右翼成员和国防部长约亚夫·加兰特等军方官员之间观点对立，甚至多次在内阁会议上争吵。双方争执议题包括如何推进在加沙地带军事行动；如何在战后管治加沙、维持以色列在加沙的存在；哪个部门应该为哈马斯去年10月7日偷袭承担情报失败的责任。

本-格维尔等人主张在加沙重建犹太人定居点。

CNN报道，美国希望确保巴勒斯坦民族权力机构在战后加沙扮演重要角色，并向以方施压，促使以总理本雅明·内塔尼亚胡10日首次公开否认以色列有意永久占领加沙或赶走加沙居民。

激烈交火再起 预估哈马斯剩余火箭弹约2000枚

路透社16日以多名目击者为消息源报道，加沙地带北部与以色列接壤地带当天可以听到一系列巨大爆炸声。这在过去两周较为罕见，缘由是以军年初宣布从加沙北部撤离部分主力，在北部的军事行动转入低强度、更有针对性的新阶段。

以色列媒体报道，巴方发射数十枚火箭弹，袭击了多个以色列城镇，其中一枚火箭弹击中一家电器店。

路透社说，这证明，尽管巴以冲突爆发已经超过100天，哈马斯仍有能力向以色列境内发射火箭弹。曾经指挥以军驻加沙部队的退役将军伊斯拉埃尔·齐夫说，冲突爆发前，哈马斯火箭弹部队有大约1000人，眼下估计人数还剩10%至15%，剩余火箭弹约2000枚。

以色列防长加兰特15日说，以军在加沙地带北部的“高强度”作战阶段已经结束，在南部的密集作战也将很快结束。路透社报道指出，要给战事降级似乎仍是艰巨挑战，因为以色列宣称不消灭哈马斯就不会收手，哈马斯则没有任何失去抵抗手段的迹象。

影响 激战打断了逃离居民的回家计划

随着以色列开始减少加沙地带北部军队，许多从那里逃离的巴勒斯坦人上周踏上回家之路，然而，一些居民1月16日告诉路透社记者，加沙北部突然重新爆发激战，打断了回家的计划。

阿布·哈利德现年43岁，带着三个孩子，在北部主要城市加沙城跟亲戚住在一起。“我们几乎要打算回到我们在杰巴利耶东边奈兹莱的房子”，但幸好没去，“今天早上，住在那附近的人告诉我们，坦

克又开了回来”。

以色列军队当天继续进攻加沙南部主要城市汗尤尼斯中心城区，攻入中部城市代尔拜拉赫以东和以北的小城镇。

加沙卫生部门16日说，过去24小时，至少158人死于以军打击；本轮巴以冲突爆发至今，以军行动导致加沙地带24285人丧生。

■据新华社